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TAG DAEARYDDIAETH G4 1204-51

Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgôr gymedrig GS Marc uchaf Ff H Cynnig %
1 3470 6.7 1.6 10 66.9 100
2 3461 6.1 1.8 10 61 99.7
3 3454 6 1.9 10 60.4 99.5
4 3455 15.2 4.3 25 60.8 99.5
5 3449 16.1 3.9 25 64.3 99.4
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TAG DAEARYDDIAETH G4 1204-51 

Sticky Note
Rhif y cwestiwn fel arfer

Sticky Note
Nifer yr ymgeiswyr sy’n ceisio ateb y cwestiwn


Sticky Note
Cyfrifir y sgôr gymedrig trwy adio sgorau'r ymgeiswyr unigol a'u rhannu â chyfanswm nifer yr ymgeiswyr. Os bydd yr ymgeiswyr i gyd yn cyflawni'n dda ar eitem arbennig, bydd y sgôr gymedrig yn agos at yr uchafswm marciau. I'r gwrthwyneb, os bydd ymgeiswyr yn gyffredinol yn cyflawni'n wael ar yr eitem bydd gwahaniaeth mawr rhwng y sgôr gymedrig a'r uchafswm marciau. Bydd cymharu'r marciau cymedrig yn syml yn dwyn sylw at yr eitemau hynny sy'n cyfrannu'n arwyddocaol at berfformiad cyffredinol yr ymgeiswyr. Fodd bynnag, gan nad oes i bob eitem yr un uchafswm marciau, arwydd rhannol yn unig o berfformiad ymgeiswyr a geir trwy gymharu'r cymedrau. Nid yw cael cymedrau cyfartal o anghenraid yn golygu perfformiad cyfartal. Os oes gan gwestiynau uchafswm marciau gwahanol, dylid defnyddio'r ffactor hygyrchedd i gymharu perfformiad.


Sticky Note
Mae'r gwyriad safonol yn mesur gwasgariad y data o gwmpas y sgôr gymedrig. Po fwyaf yw'r gwyriad safonol, mwyaf gwasgaredig (neu lai cyson) yw perfformiadau'r ymgeiswyr am yr eitem honno. Mae cynnydd yn y gwyriad safonol yn tueddu i fod yn arwydd o amrywiaeth gynyddol o blith ymgeiswyr, neu o bapur sy'n gwahaniaethu fwy, gan fod y marciau'n fwy gwasgaredig o gwmpas y canol. Mewn gwrthgyferbyniad, byddai gostyngiad yn y gwyriad safonol yn awgrymu bod mwy o unffurfiaeth ymhlith yr ymgeiswyr, neu bod llai o wahaniaethu ar y papur, gan fod marciau'r ymgeiswyr wedi'u clystyru fwy o gwmpas y canol.


Sticky Note
Uchafswm y marciau ar gyfer cwestiwn arbennig.

Sticky Note
Mae ffactor hygyrchedd eitem yn mynegi'r marc cymedrig fel canran o'r uchafswm marciau (Uchaf. Marciau) ac yn fesur o hygyrchedd yr eitem. Os yw'r marc cymedrig a enillir gan yr ymgeiswyr yn agos at yr uchafswm marciau, bydd y ffactor hygyrchedd yn agos at 100 y cant a'r eitem yn cael ei hystyried yn hygyrch iawn. Fodd bynnag, os yw'r marc cymedrig yn isel o'i gymharu ag uchafswm y sgôr, bydd y ffactor hygyrchedd yn fychan a'r eitem yn cael ei hystyried yn llai hygyrch i'r ymgeiswyr.

Sticky Note
Mae'r tabl, i bob eitem, yn dangos nifer (N) a chanran yr ymgeiswyr wnaeth roi cynnig ar y cwestiwn. Wrth gymharu eitemau ar y mesur hwn mae'n bwysig ystyried trefn ymddangos yr eitemau ar y papur. Os oes cyfanswm amser cyfyngedig i'r papur, mae'n bosibl na fydd gan rai ymgeiswyr ddigon o amser i gwblhau'r papur. Gall hyn olygu, yn ôl y mesur hwn, fod gan yr eitemau hynny sydd ar ddiwedd y papur ffigur datchwyddedig. Os nad ystyrir bod yr amser a ddyrannwyd am y papur yn ffactor arwyddocaol, gall canran isel olygu bod problemau hygyrchedd. Pan fydd ymgeiswyr yn cael dewis cwestiwn mae'r ystadegau'n dangos blaenoriaethau'r ymgeiswyr, ond dylanwad y polisi addysgu yn y ganolfan hefyd.
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Sticky Note

Ceisio rhoi rheswm ond ddim yn
berthnasol.



Sticky Note

Peth data dilys wedi ei gynnwys
am y patrwm.



Sticky Note

Mwy o ddata.



Sticky Note

Nid oes digon o ffocws ar 'ddisgrifio' y patrwm. Mae ymgais i egluro - ond nid oes angen. Ateb gwan lefel 1.
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If a candidate answers in a way that is not anticipated by the mark scheme, but has 
an acceptable answer to the question set, please use the generic mark scheme on 
pages 3 and 4 to determine an appropriate mark.  If in any doubt, please consult your 
team leader. 
 
For all questions, the following qualifying words are available: 
 
Accomplished 
Competent 
Intermediate (+/-) 
Basic 
Beginnings 
 
These can be elaborated further as: 
 
Accomplished: a clear answer, covering almost all aspects of the question, with 
relatively minor, if any, faults. 
 
Competent: an answer addressing many aspects of the question, but with some 
clear shortcomings. 
 
Intermediate: an answer to the question, but mainly simple with at least one (lower-) 
or more (upper+) points of better quality. 
 
Basic: an answer, but all very simple or superficial or brief or only very partial in 
coverage of what could be expected. 
 
Beginnings: not really an answer to the question, but may contain occasional 
relevant material. 
 
Further annotations required about elements specific to each question are noted in 
the indicative content that follows. 
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SECTION A 


 
Q.1 Describe the global pattern of food consumption. [10] 
 
  


Annotations specific to this question are: 
Areas of high consumption and low consumption 


 Comment on intermediate consumption 
 Evidence in support 
 
 Figures 1, 4, 5 and 6 on pages 4 to 6 are the most immediate sources, but Figures 


12 and 13 from page 9 may be helpful in fuller answers.  
 
Candidates may answer in terms of calorie intake, and may go further to show 
differences in dietary sources of food, and describe (in)adequacy of what is 
consumed. Closely related points related to health, especially starvation, malnutrition 
and obesity may be made relevant but do not over-credit answers that make that the 
central focus.  
 
Better answers will get beyond extremes and will consider the intermediate and 
widespread levels of consumption. Good answers will provide support that is either 
detailed in content or location. 


 
Level 3 


(8-10 marks) 
 


Good descriptions that give a global pattern and include highs, 
lows and some intermediate levels. Information going beyond 
calorie intake alone will be given. Evidence will be given in support 
of almost all points made. 


Level 2 
(4-7 marks) 


 


Answers that deal with just the extremes will fall in this range. 
Those with some comment on intermediate levels may be towards 
the upper part of this range but not go beyond calorie intake. 
Pattern may be evident but not be fully global. Some supporting 
evidence is given. 


Level 1 
(1-3 marks) 


Answers may present some potentially relevant material about 
food consumption, but do not bring out global pattern clearly and 
lack overall clarity or are ultra simplistic. Little, if any, evidence 
given. 


0 marks The answer is not worthy of credit. 
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Sticky Note

Gwybodaeth fanwl am cloriau yn yr UDA.



Sticky Note

Ychydig ar is-batrwm sef esiampl China.



Sticky Note

Patrwm caloriau GLlEDd.



Sticky Note

Mwy o ddata yn disgrifio y patrwm. Y tro yma
am ddata arwahan i galoriau.



Sticky Note

Nid yw'n berffaith ond mae dealltwriaeth o'r prif batrwm yma ac ychydig am yr is-batrwm felly
mae digon yma i godi'r ateb i lefel 3.












Sticky Note

Patrwm gwledydd tlawd - Burundi.



Sticky Note

Gwybodaeth am eithafon



Sticky Note

Patrwm gwledydd
cyfoethog - mwy na caloriau.







Sticky Note

Mae'r ateb yn dangos dealltwriaeth o'r cwestiwn ac yn defnyddio sawl adnodd o'r llyfryn.
Ond, mae'r ateb wedi ei ffocysu ar yr eithafon felly nid yw'n codi allan o lefel 2.





















Atebwch bob cwestiwn.


ADRAN A


Yn yr adran hon cewch ddefnyddio gwybodaeth o’r Ffolder Adnoddau ac o’ch ymchwil eich hun.


Disgrifiwch batrwm byd-eang cymeriant bwyd.	 [10]
(tua 13 munud)


0 1
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If a candidate answers in a way that is not anticipated by the mark scheme, but has 
an acceptable answer to the question set, please use the generic mark scheme on 
pages 3 and 4 to determine an appropriate mark.  If in any doubt, please consult your 
team leader. 
 
For all questions, the following qualifying words are available: 
 
Accomplished 
Competent 
Intermediate (+/-) 
Basic 
Beginnings 
 
These can be elaborated further as: 
 
Accomplished: a clear answer, covering almost all aspects of the question, with 
relatively minor, if any, faults. 
 
Competent: an answer addressing many aspects of the question, but with some 
clear shortcomings. 
 
Intermediate: an answer to the question, but mainly simple with at least one (lower-) 
or more (upper+) points of better quality. 
 
Basic: an answer, but all very simple or superficial or brief or only very partial in 
coverage of what could be expected. 
 
Beginnings: not really an answer to the question, but may contain occasional 
relevant material. 
 
Further annotations required about elements specific to each question are noted in 
the indicative content that follows. 


 


 







 
Q.2 Outline how human activities can influence the demand for water. [10] 
 
 Annotations specific to this question are: 


Knowledge of activities needing water 
 Outline of their influence of demand 
 Evidence in support 
 
 Candidates can go directly to individual resources to help answer the question, as 


with Figure 22 on page 15, but are more likely to have to link two or more resources 
together to develop an outline. For example, Figure 2 grain and meat information on 
page 4 could be linked to Figure 4 showing increases in meat consumption on page 
5.  


 
Figures 1, 3, 10, 11, 14, 17 to 22 all have ways of pairing up to reveal influences and 
provide good evidence.  
 
Good answers will focus on how there is an influence. More modest answers will 
name them, but may leave the reader to work out how the influence is made. Good 
answers will have support from process or place. 


 
Level 3 


(8-10 marks) 
 


A clear outline of ‘how’ two or more human activities influence 
water demand will be given. Evidence is given to support most 
points made. 


Level 2 
(4-7 marks) 


 


Either how one human activity influences the demand for water is 
made clear but may not introduce a second or give another/others 
and with the ‘how’ unclear. Alternatively, two or more may be 
suggested but ‘how’ is incomplete for all. Some evidence will be 
given in support. 


Level 1 
(1-3 marks) 


One or more activities may be given but the link to demand for 
water is never clear or left for the reader to work out. Little, if any, 
evidence given. 


0 marks The answer is not worthy of credit. 
 
 
 
 


 












Sticky Note

Nid yw cynydd poblogaeth yn weithgaredd.



Sticky Note

Gweithgaredd gyda pheth datblygiad.



Sticky Note

Ychydig mwy o fanylder y tro yma.



Sticky Note

Da gweld defnydd o ystadegau.







Sticky Note

Ymhelaethu da ar amaethyddiaeth



Sticky Note

Mwy o wybodaeth perthnasol, da.



Sticky Note

Mae hwn yn ateb da. Er ar y dechrau nid oes digon o fanylder mae dyfnder y
pwyntiau yn gwella ac erbyn y diwedd mae'n llawn haeddiannol o'i farc lefel 3 da.












Sticky Note

Gwaith cywir ond braidd yn arwynebol.



Sticky Note

Gwybodaeth da iawn am amaethyddiaeth







Sticky Note

Mae'r gwaith ar amaethyddiaeth yn dda iawn - ond am farc lefel 3 byddwn wedi hoffi gweld ychydig yn fwy o fanylion am weithgaredd arall.












Atebwch bob cwestiwn.


ADRAN A


Yn yr adran hon cewch ddefnyddio gwybodaeth o’r Ffolder Adnoddau ac o’ch ymchwil eich hun.


Amlinellwch sut mae gweithgareddau dynol yn dylanwadu ar y galw am ddŵr.	 [10]
(tua 13 munud)


0 2


DAEARYDDIAETH – G4 Cynaliadwyedd
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If a candidate answers in a way that is not anticipated by the mark scheme, but has 
an acceptable answer to the question set, please use the generic mark scheme on 
pages 3 and 4 to determine an appropriate mark.  If in any doubt, please consult your 
team leader. 
 
For all questions, the following qualifying words are available: 
 
Accomplished 
Competent 
Intermediate (+/-) 
Basic 
Beginnings 
 
These can be elaborated further as: 
 
Accomplished: a clear answer, covering almost all aspects of the question, with 
relatively minor, if any, faults. 
 
Competent: an answer addressing many aspects of the question, but with some 
clear shortcomings. 
 
Intermediate: an answer to the question, but mainly simple with at least one (lower-) 
or more (upper+) points of better quality. 
 
Basic: an answer, but all very simple or superficial or brief or only very partial in 
coverage of what could be expected. 
 
Beginnings: not really an answer to the question, but may contain occasional 
relevant material. 
 
Further annotations required about elements specific to each question are noted in 
the indicative content that follows. 


 


 







Q.5 Describe transport problems that one or more cities face. 
 To what extent is it possible to find sustainable solutions to transport 


problems in cities? [25] 
 


Annotations specific to this question are: 
Transport problems knowledge 
Understanding of solutions 
Evidence 
Sustainability 
Assessment 


 


There will be little in the Resource Folder to help in answering this question, but if 
any candidate can use information that has been presented, there is no penalty. 
Answers dealing well only with details of transport problems with extensive exemplar 
support can be credited up to the top of Level 3, but to reach Levels 4 and 5, 
answers must present knowledge of solutions, and show either an appreciation of 
sustainability or deal well with assessment or do both. Good answers will 
demonstrate points of where it is possible and instances where problems seem 
insurmountable. Good answers will make sustainability clear. The best answers may 
address ‘to what extent’ by weighing the evidence through a number of routes; for 
example, importance, long/short term impact, local/widespread or other measure of 
significance. Candidates who do this are not required to make a stand, but 
demonstrate that they can weigh one piece of evidence against another. 


 


Level 5 
(22-25 marks) 


Several problems associated with transport in cities will be described in 
detail, either separately initially or introduced throughout. Different 
solutions will be considered, with a good appreciation of different degrees 
of sustainability. Extensive evidence will be provided in support. The 
answer will be well structured and logical, and expressed in clear 
language. 


Level 4 
(17-21 marks) 


Several problems associated with transport in cities will be suggested, but 
some may lack detail, or may be unclear or rather brief. Some solutions 
will be introduced, with some appreciation of sustainability. Some good 
evidence will be given. The answer will be well ordered with good 
expression. 


Level 3 
(10-16 marks) 


There will be some (or even many) suggestions about problems 
associated with transport in cities but there will either be limited detail 
about them, or if more detailed, then not addressing the assessment of 
any solutions. There may be some discussion of solutions and 
sustainability at the upper end of the range, with one or the other 
neglected at the lower end, but such answers are likely to be weaker on 
description and detail. A little evidence will be given. Minor flaws in 
organisation and expression are likely. 


Level 2 
(5-9 marks) 


Suggestions made may be sketchy with very little detail to them. Solutions 
will be simplistic. Evidence will be poorly linked to the answer. Frequent 
problems with structure and expression will be present. 


Level 1 
(1-4 marks) 


 


Any suggestions made will be very generalised, lacking detail and/or 
reasoning. Any attempts at assessment will be bald, unsupported 
statements of 'they are/are not'. Poor or no evidence is given. The whole 
answer will be poorly organised and with poor expression. 


0 marks The answer is not worthy of credit. 
 


 












Sticky Note

Mwy o broblemau - lle i gynnwys ffeithiau.



Sticky Note

Problemau wedi eu nodi gan gynnwys ychydig ffeithiau penodol.







Sticky Note

Esaimpl arall
- Malmo



Sticky Note

Edrych ar
'I ba raddau'.



Sticky Note

Esiampl Curitiba -
un poblogaidd
iawn.







Sticky Note

Mae'r ateb yn edrych ar y ddwy ran sef y problemau a'r datrysiadau. Gwelir peth ffeithiau
i gefnogi y problemau a nodir. Mae sawl datrysiad yma hefyd gydag ymgais i drafod
cynialadwyedd. Er nad yw'n berffaith mae'r ateb yn haeddu marc lefel 5.



Sticky Note

Eto peth trafodaeth pellach yn ymateb i 'I ba raddau'.



Sticky Note

Datrysiad arall gydag ymgais i drafod cynialadwyedd.
Ac un arall i ddilyn isod.












Sticky Note

Ail ddatrysiad.



Sticky Note

Datrysiad cyntaf
yn cynnwys
peth manylion.



Sticky Note

Problemau yn
cael eu nodi ond
yn arwynebol.







Sticky Note

Mae'r rhan yma
braidd yn aneglur



Sticky Note

Hyd yma nid oes llawer o dystiolaeth o drafod yr elfen cynialadwyedd.



Sticky Note

Disgrifiad o'r
trydydd datrysiad.







Sticky Note

Mae'r ateb yn ymateb i ddau ran y cwestiwn - ond mae'r problemau yn arwynebol a'r
datrysiadau braidd yn ddigyfeiriad ac yn ail-adrodd tipyn. Nid yw'r elfen i ba raddau
yn cael ei wneud yn dda felly nid yw'r ateb yn gallu codi allan o lefel 3.
















Sticky Note

Problemau - ond
amhenodol
ac arwynebol.



Sticky Note

Oes esiampl o
hyn yn cael
ei weithredu?



Sticky Note

Beth am enwi dinas?







Sticky Note

Datrysiad - ond eto
arwynebol
ac amhenodol.



Sticky Note

Problem.



Sticky Note

Ateb lefel 2. Mae'r ymgeisydd yn deall gofynion y cwestiwn - ond nid oes yna ddyfnder
i'r pwyntiau a prin yw'r cyfeiriad at ddinasoedd heb son am ddatblygiad o achos astudiaeth.












Yn yr adran hon cewch ddefnyddio gwybodaeth o’r Ffolder Adnoddau ac o’ch ymchwil eich hun.


DAEARYDDIAETH – G4 Cynaliadwyedd


Yn yr adran hon cewch ddefnyddio gwybodaeth o unrhyw un o’ch astudiaethau ar gyfer
Daearyddiaeth UG ac U2 yn ogystal â gwybodaeth o’r Ffolder Adnoddau a’ch ymchwil eich hun.


ADRAN B


Disgrifiwch broblemau cludiant sy’n wynebu un neu fwy o ddinasoedd.
I ba raddau mae’n bosibl darganfod atebion cynaliadwy i broblemau cludiant mewn
dinasoedd?
[25]
(tua 33 munud)
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